
 

Ιωάννινα, 20/05/2025 

 

Υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας  

της Π.Δ.Ε. Ηπείρου με το Πανεπιστήμιο “Fan S. Noli” της Κορυτσάς 

 

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης (Π.Δ.Ε) Ηπείρου υπέγραψε στις 17 Μαΐου 2025 σύμφωνο 

συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο “Fan S. Noli” της Κορυτσάς, στο πλαίσιο ενίσχυσης των διασυνοριακών 

συνεργειών στον τομέα της Εκπαίδευσης, της επιμόρφωσης και της προώθησης της γλωσσικής και 

πολιτισμικής κατανόησης. 

 

 

 

 

 

 

 

   

Το σύμφωνο προβλέπει την από κοινού ανάπτυξη και υλοποίηση: 

• Επιμορφωτικών και επιστημονικών δράσεων εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος 

• Πρωτοβουλιών για τη διδασκαλία της ελληνικής ως δεύτερης ή ξένης γλώσσας 

• Ανταλλαγής καλών πρακτικών και τεχνογνωσίας στην εκπαιδευτική διαδικασία 

• Διασύνδεσης της παραγόμενης επιστημονικής γνώσης μεταξύ των δύο φορέων 

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν η Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης Ηπείρου κ. Μπέση Μαρίνα, 

συνοδευόμενη από την Περιφερειακή Επόπτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης κ. Σακελλαροπούλου Ευδοξία, 

καθώς και οι Συντονίστριες Εκπαίδευσης Προσφύγων Αστικού Ιστού Ιωαννίνων κ. Κάτσενου Λευκοθέα 

και κ. Κατσούλη Λαμπρινή. Η συνεργασία αποσκοπεί στην ενίσχυση των παιδαγωγικών και ερευνητικών 

δεσμών μεταξύ των εκπαιδευτικών κοινοτήτων της Ηπείρου και της Κορυτσάς, προάγοντας τη συστηματική 

και θεσμική ανταλλαγή εμπειρίας, γνώσης και καινοτομίας. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης στην Κορυτσά, η Διευθύντρια και η ομάδα στελεχών της Π.Δ.Ε. Ηπείρου 

επισκέφθηκαν το Συντονιστικό Γραφείο Εκπαίδευσης στην Κορυτσά, όπου συνάντησαν τον Αν. Συντονιστή 

Εκπαίδευσης Αλβανίας κ. Μπέστια Γεώργιο και συνομίλησαν σχετικά με τις ευκαιρίες αλλά και προκλήσεις 

που αντιμετωπίζει η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στην Αλβανία. Επίσης, επισκέφθηκαν τα ελληνικά 

εκπαιδευτήρια “Όμηρος” και “Πλάτων”, προκειμένου να συναντηθούν με στελέχη και εκπαιδευτικούς και 

να ενημερωθούν σχετικά με το εκπαιδευτικό σύστημα, τη δομή και τον τρόπο λειτουργίας που ακολουθούν. 



 

Διαπίστωσαν τη σημασία του πολυδιάστατου παιδαγωγικού έργου που οι ίδιοι παρέχουν στην ευρύτερη 

εκπαιδευτική κοινότητα της Κορυτσάς. 

 

 

 

 

 

 

Επίσης, η ελληνική αποστολή πραγματοποίησε επίσκεψη στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στην Κορυτσά, 

χώρο ιδιαίτερης ιστορικής σημασίας, όπου υπηρέτησε ο Γιώργος Σεφεριάδης — γνωστός ως Γιώργος 

Σεφέρης, διακεκριμένος διπλωμάτης και νομπελίστας ποιητής. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 

συνομιλήσουν με τον Γενικό Πρόξενο κ. Γιωτόπουλο Νικόλαο σχετικά με τον ρόλο του Προξενείου ως 

φορέα ανάδειξης της ιστορικής και διπλωματικής διάστασης της ελληνικής παρουσίας στην περιοχή, καθώς 

και για θέματα που αφορούν στην ελληνόγλωσση εκπαίδευση στην Αλβανία. 

Η Π.Δ.Ε. Ηπείρου θεωρεί τη συγκεκριμένη συνεργασία στρατηγικής σημασίας για την προώθηση της 

ποιοτικής εκπαίδευσης και της πολιτισμικής εξωστρέφειας. Μέσω της ανάπτυξης διαύλων επικοινωνίας και 

κοινών παιδαγωγικών προσεγγίσεων, ενισχύεται η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, ενώ 

ταυτόχρονα τονώνεται η διαπολιτισμική συνείδηση και εκπαίδευση. 

 

 


